

关于优化宝山滨江邮轮旅游带交通出行的 提案

※背景情况※

略

※问题及分析※

略

※建议※

1、由宝山区牵头，紧紧抓住高铁宝山站将于2027年建成的契机，在实现高铁宝山站和地铁1、3、7号线高效运营的基础上，借鉴其他旅游城市的经验，以多元化中低运量城市轨道交通系统为主，把已建成或在建的轨道交通起点和终点联通，有效形成全面贯通的交通网，方便公共交通快速出行，解决最后一公里的问题。

2、由宝山区牵头，进一步完善滨江邮轮旅游带周边的交通设施，包括停车场、自行车道等，扩大容量，满足市民出行的需求。比如，设置外围停车场。建议可以将停车场设置到度假区外围，通过为邮轮度假区设置电子围栏，利用大

数据平台实时监控车流量，一旦车流量超过限额，及时采取限流、分流措施，引导车辆停往外围停车场。同时，做好网约车、出租车管理，尽快在邮轮港内分别设置短途和长途出租车上、下客点。完善标识系统和信息服务，设置明显的指示牌，并翻译成多种语言（除中文外，如增加英文、日文、韩文等），方便不同国家地区的旅客识别，通过电子信息屏实时发布短途和长途上下客点的位置、车辆排队情况、预计候车情况等。

3、地铁3号线宝杨路站沿线至滨江带约3公里，沿途有三个较大的商业综合体（宝龙广场、宝乐汇、海上世界），存在一定的同质化竞争。据观察，客流量大部分聚集在宝龙广场，滨江带作为整个流量带的末端，由于交通出行不便，很多游客包括本地居民不愿意过去，建议宝山区加强公共交通的引导，将地铁3号线的客流往东吸引，做到“流得进”，更要“留得下”，真正发挥引流效应。比如，优化公交线路，鼓励公共交通出行。建议能分时段开通临时短驳车，连接外围停车场及轨道交通，适时增加短驳车运力，缓解高峰时段度假区内交通压力。

4、合理规划共享单车停车位，规范共享单车停随意乱停的行为。由于度假区内利用城市既有道路，存在人行道狭窄的问题，如果不对共享单车进行管理，会给行人通行带来安全隐患。建议宝山区摸清度假区内人行道具体情况，对过

于狭窄的道路实施共享单车禁停的措施，增加平坦宽敞的人行道上的停车位数量，缓解停车压力。